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La seduta inizia alle ore 15:33. 

…. 

- Presidenza del Presidente Antonio Mazzeo - 

…. 

1) APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI 

Il Presidente comunica che sono stati distribuiti, per l’approvazione da parte 

del Consiglio, i processi verbali relativi alle sedute: 

 

n. 55 - Martedì 26 ottobre 2021 - Pomeridiana 

n. 56 - Mercoledì 27 ottobre 2021 - Antimeridiana 

 

Non essendovi richieste di intervento, il Presidente li dà per approvati. 

…. 

2) ORDINE DEI LAVORI, RINVIO PROPOSTA DI LEGGE N. 31 E 

RINVIO IN COMMISSIONE MOZIONE N. 540  

Il Presidente: comunica che, secondo quanto stabilito in sede di Conferenza di 

programmazione dei lavori, nella presente sessione saranno trattati i seguenti affari 

(v. fascicolo all/n. 1): proposte di legge nn. 31; proposte di deliberazione nn. 141, 

118, 145; proposte di risoluzione nn. 148, 127, 117; interrogazioni orali a risposta 

immediata nn. 280, 262, 283; mozioni nn. 571, 508, 533, 592, 493, 576, 498, 556, 

558, 544, 565, 549, 575, 501, 517, 427, 481, 482, 483, 484, 486, 488, 489, 491, 496, 

500, 505, 506, 507, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 518, 520, 521, 522, 523, 

524, 525, 527, 529, 530, 532, 534, 535, 538, 540, 541, 543, 545, 547, 548, 550, 551, 

552, 561, 562, 563, 564, 566, 567, 568, 569, 573, 574, 577, 578, 579, 580, 581, 583, 

584, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 593, 594, 595; inoltre, su richiesta della Seconda 

Commissione, comunica che sono iscritte all’ordine del giorno anche le proposte di 

legge nn. 70 e 76. Infine, comunica che la Conferenza di programmazione dei lavori 

ha stabilito il voto senza discussione degli atti di indirizzo condivisi, che potranno 

essere anticipati e il contingentamento dei tempi per l’esame degli altri atti di 

indirizzo all’ordine del giorno. 

 

Sull’ordine dei lavori intervengono i consiglieri: 

 

Capecchi, che chiede di collegare la mozione n. 581 alla mozione 549, già 

collegata alla 575; 
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Galletti, che chiede di invertire la posizione delle mozioni nn. 486 e 574, allo 

scopo di anticipare quest’ultima; 

 

Rosignoli, che chiede il rinvio in Quinta Commissione della mozione n. 540; 

 

Stella, che chiede il rinvio della proposta di legge n. 31. 

 

Il Presidente accoglie le richieste dei consiglieri, fatta eccezione per il 

collegamento della mozione n. 581 alle mozioni 549 e 575, dal momento che a suo 

avviso questa mozione non ha un contenuto attinente alle altre.  

 

Dopodiché il Presidente propone di posticipare l’esame delle proposte di legge 

nn. 70 e 76, che sono state appena licenziate in Seconda Commissione e quindi non 

ancora consultabili. 

 

Sulla questione interviene il consigliere Capecchi, che lamenta criticità rispetto 

alla convocazione delle commissioni a ridosso dell’inizio dei lavori consiliari.  

 

Il Presidente replica al consigliere assicurando attenzione al problema 

segnalato. 

…. 

3) MODIFICHE ALL’ALLEGATO A DELLA DELIBERAZIONE DEL 

CONSIGLIO REGIONALE 11 MARZO 1986, N. 95 (DETERMINAZIONE 

DEI FIUMI, TORRENTI E CORSI D’ACQUA CLASSIFICATI PUBBLICI 

DA ESCLUDERE, IN TUTTO O IN PARTE, DAL VINCOLO 

PAESAGGISTICO PER LA LORO IRRILEVANZA A TALI FINI “LEGGE 

8 AGOSTO 1985, N.431, ART.1/QUATER”; APPROVAZIONE ELENCO 

REGIONALE DEI TRATTI ESCLUSI) (Proposta di deliberazione n. 141 

divenuta deliberazione n. 97/2021) 

La consigliera De Robertis, presidente della Quarta Commissione, illustra la 

proposta di deliberazione in titolo, licenziata in commissione con voto favorevole 

unanime. 

 

Per dichiarare il voto favorevole del suo gruppo, interviene il consigliere 

Landi. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 2): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere il voto favorevole del consigliere Pescini, 

non registrato per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 
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…. 

4) ENTE-PARCO REGIONALE DELLE ALPI APUANE. CONSIGLIO 

DIRETTIVO. SOSTITUZIONE DI UN COMPONENTE (Proposta di 

deliberazione n. 118 divenuta deliberazione n. 98/2021) 

La consigliera De Robertis illustra la proposta di deliberazione n. 118, 

licenziata in commissione con voto favorevole a maggioranza. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 3): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere il voto favorevole del consigliere 

Vannucci, non registrato per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

5) ENTI PARCO REGIONALI. NOMINA DEL COLLEGIO REGIONALE 

UNICO DEI REVISORI DEI CONTI (Proposta di deliberazione n. 145 

divenuta deliberazione n. 99/2021) 

La consigliera De Robertis illustra la proposta di deliberazione in epigrafe, 

licenziata in commissione con voto favorevole unanime. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 4): 

- il Consiglio approva - 

…. 

6) RISOLUZIONE DELLA QUINTA COMMISSIONE: COMITATO 

REGIONALE PER LE COMUNICAZIONI DELLA TOSCANA 

(CORECOM). PROGRAMMA DI ATTIVITÀ ANNO 2022  (Risoluzione n. 

148) 

ORDINE DEL GIORNO DELLA CONSIGLIERA BARTOLINI, 

COLLEGATO ALLA RISOLUZIONE 9 NOVEMBRE 2021, N. 148 

(COMITATO REGIONALE PER LE COMUNICAZIONI DELLA 

TOSCANA “CORECOM”. PROGRAMMA DI ATTIVITÀ ANNO 2022) 

(Ordine del giorno n. 187) 
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La consigliera Giachi, presidente della Quinta Commissione, illustra la 

proposta di risoluzione n. 148, licenziata in commissione con voto favorevole 

unanime. 

 

Interviene quindi la consigliera Bartolini, che esprime apprezzamento e illustra 

l’ordine del giorno. 187. 

 

Al voto con sistema elettronico l’ordine del giorno 187 (v. fascicolo all/n. 5): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere il voto favorevole della consigliera 

Bugetti, non registrato per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

 

Al voto con sistema elettronico la proposta di risoluzione n. 148 (v. fascicolo 

all/n. 6): 

- il Consiglio approva - 

…. 

7) INTERVENTI A SOSTEGNO DEI SETTORI SCIISTICO E DEL 

MOBILE E PER IL FINANZIAMENTO DI PROGETTI RELATIVI AI 

CAMMINI REGIONALI (Proposta di legge n. 70 divenuta legge regionale n. 

37/2021 atti consiliari) 

La consigliera Bugetti, presidente della Seconda Commissione, svolge la 

relazione della proposta di legge n. 70 e motiva la sua iscrizione all’ordine dei lavori 

della seduta odierna. 

 

Intervengono quindi le consigliere: 

 

Galletti; 

 

Paris. 

 

Poi prende la parola l’assessore Marras. 

 

Infine, per dichiarazione di voto, intervengono i consiglieri: 

 

Galletti, che motiva il voto contrario del suo gruppo; 

 

Petrucci, che dichiara il voto a favore di FdI alla proposta di legge nel suo 

complesso e motiva l’astensione all’articolo 2; 
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Meini, che si associa a quanto dichiarato dal consigliere Petrucci e dichiara il 

voto a favore alla proposta di legge nel suo complesso. 

 

Il Presidente propone il voto dell’articolato per alzata di mano. 

 

Interviene la consigliera Meini, che chiede, invece, il voto con sistema 

elettronico. 

 

Al voto l’articolato con sistema elettronico: 

Art. 1: 

- il Consiglio approva - 

Art. 2: 

- il Consiglio approva - 

Art. 3: 

- il Consiglio approva - 

Art. 4: 

- il Consiglio approva - 

Art. 5: 

- il Consiglio approva - 

Al voto il preambolo con sistema elettronico: 

- il Consiglio approva - 

Al voto la proposta di legge n. 70 con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 7): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere i voti favorevoli dei consiglieri Bugetti e 

Torselli, non registrati per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 
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8) DISPOSIZIONI IN MATERIA DI ATTRIBUZIONE DELLE RISORSE 

GEOTERMICHE AI COMUNI DELLE AREE GEOTERMICHE. 

MODIFICHE ALLA L.R. 45/1997 (Proposta di legge n. 76 divenuta legge 

regionale n. 38/2021 atti consiliari) 

La consigliera Bugetti svolge la relazione della proposta di legge in titolo, 

licenziata in commissione con voto favorevole unanime. 

 

Dopodiché intervengono i consiglieri: 

 

Noferi; 

 

Pieroni, che replica alla consigliera Noferi; 

 

Noferi, che replica a sua volta al consigliere Pieroni e dichiara il voto contrario 

di M5S. 

 

Al voto l’articolato per alzata di mano: 

 

Art. 1: 

- il Consiglio approva - 

Art. 2: 

- il Consiglio approva - 

Art. 3: 

- il Consiglio approva - 

Al voto il preambolo per alzata di mano: 

- il Consiglio approva - 

Al voto la proposta di legge n. 76 con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 8): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere i voti favorevoli dei consiglieri Stella, 

Meini, Paris, Vannucci, non registrati per il mancato collegamento all’applicazione 

informatica. 

…. 
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9) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

SCARAMELLI, SGUANCI, IN MERITO ALLA CHIUSURA DEL 

PONTE DI BELLAVISTA, TRA POGGIBONSI E STAGGIA SENESE 

LUNGO LA STRADA REGIONALE 2 CASSIA, E I CONSEGUENTI 

DANNI ECONOMICI SUBITI DALLE IMPRESE E ATTIVITÀ DEL 

TERRITORIO (Interrogazione orale n. 280) (v. fascicolo all/n. 9) 

L’assessore Marras risponde all’interrogazione in titolo. 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Stefano Scaramelli - 

…. 

Il consigliere Scaramelli, dalla Presidenza, si dichiara soddisfatto della 

risposta, di cui chiede copia scritta. 

…. 

10) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

MONTEMAGNI, LANDI, ULMI, CASUCCI, GALLI, IN MERITO ALLE 

DIFFICOLTÀ LAMENTATE DALLE ASSOCIAZIONI REGIONALI 

DEL TERZO SETTORE (Interrogazione orale n. 283) (v. fascicolo all/n. 10) 

L’assessore Bezzini risponde all’interrogazione n. 283. 

 

Il consigliere Ulmi replica e chiede copia scritta della risposta. 

…. 

11) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

TORSELLI, FANTOZZI, CAPECCHI, IN MERITO ALLO STATO DI 

AVANZAMENTO DELLA REALIZZAZIONE DEL CENTRO 

RACCOLTA E RIDISTRIBUZIONE ANCHE PER GLI SCARTI DI 

PELLAME (Interrogazione orale n. 262 – testo sostitutivo) (v. fascicolo all/n. 

11) 

L’assessora Monni risponde all’interrogazione in epigrafe. 

…. 
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- Presidenza del Vicepresidente Marco Casucci - 

…. 

Il consigliere Fantozzi replica dichiarandosi soddisfatto della risposta. 

…. 

12) RISOLUZIONE DEI CONSIGLIERI PUPPA, CECCARELLI, PESCINI, 

NICCOLAI, SOSTEGNI, MERCANTI, PIERONI, SPADI, ANSELMI, 

BUGETTI, ROSIGNOLI, MERLOTTI, DE ROBERTIS, IN MERITO AL 

RICONOSCIMENTO DEL RUOLO SVOLTO DALLE FARMACIE 

RURALI ED ALL’ULTERIORE CONSOLIDAMENTO DELLE LORO 

ATTIVITÀ E DEI SERVIZI OFFERTI (Risoluzione n. 127) 

Il Presidente, non essendoci richieste di intervento per la proposta di 

risoluzione n. 127, propone di passare al voto. Constatata la mancanza del numero 

legale, dispone l’interruzione della seduta per cinque minuti. 

…. 

La seduta è sospesa alle ore 17:18.  

…. 

La seduta riprende alle ore 17:22.  

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Marco Casucci - 

…. 

13) RISOLUZIONE DEI CONSIGLIERI PUPPA, CECCARELLI, PESCINI, 

NICCOLAI, SOSTEGNI, MERCANTI, PIERONI, SPADI, ANSELMI, 

BUGETTI, ROSIGNOLI, MERLOTTI, DE ROBERTIS, IN MERITO AL 

RICONOSCIMENTO DEL RUOLO SVOLTO DALLE FARMACIE 

RURALI ED ALL’ULTERIORE CONSOLIDAMENTO DELLE LORO 

ATTIVITÀ E DEI SERVIZI OFFERTI (Risoluzione n. 127) 

Il Presidente riprende l’esame della proposta di risoluzione n. 127 dando la 

parola al consigliere Puppa, che la illustra. 
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Per dichiarare il voto favorevole del suo gruppo, interviene il consigliere Ulmi. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 12): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere i voti favorevoli dei consiglieri Sguanci, 

Giachi, Niccolai, Ceccarelli, non registrati per il mancato collegamento 

all’applicazione informatica. 

…. 

14) MOZIONE DELLA CONSIGLIERA GALLETTI, IN MERITO ALLE 

PROBLEMATICHE PER GLI UTENTI E LE RIVENDITE DI TITOLI 

DI VIAGGIO NEL PASSAGGIO AL NUOVO GESTORE DEL 

SERVIZIO DI TRASPORTO PUBBLICO LOCALE REGIONALE 

(Mozione n. 571) 

La consigliera Galletti illustra la mozione in epigrafe, che ha un emendamento 

proposto dal consigliere Landi. 

 

Dopodiché interviene il consigliere Merlotti, che chiede il rinvio in 

commissione; dichiara altrimenti il voto contrario del PD.  

 

Il Presidente interroga la consigliera Galletti, che, fuori microfono, dichiara di 

non voler ritirare l’atto. 

 

Intervengono quindi i consiglieri: 

 

Stella, che esprime apprezzamento per la mozione come emendata; 

 

Galletti, che comunica la decisione di portare in votazione l’atto; 

 

Capecchi, che motiva il voto favorevole del suo gruppo; 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Stefano Scaramelli - 

…. 

Meini; 

 

Landi, che illustra l’emendamento. 
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Al voto con sistema elettronico la mozione n. 571 così come emendata (v. 

fascicolo all/n. 13): 

- il Consiglio non approva - 

Il Presidente dispone di modificare il voto, da favorevole a contrario, espresso 

per errore dal consigliere Anselmi.  

…. 

15) MOZIONE DEL CONSIGLIERE FANTOZZI, CAPECCHI, TORSELLI, 

VENERI, PETRUCCI, IN MERITO AGLI INTERVENTI A SOSTEGNO 

DELLE PERSONE AFFETTE DA DISTURBI DELLO SPETTRO 

AUTISTICO IN RELAZIONE ALLE CONSEGUENZE DELLA 

PANDEMIA DA COVID-19 (Mozione n. 508) 

Il consigliere Fantozzi illustra la mozione n. 508. 

 

Per motivare il voto favorevole dei loro gruppi, intervengono le consigliere 

Fratoni e Galletti. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 14): 

- il Consiglio approva - 

…. 

16) MOZIONE DEI CONSIGLIERI SGUANCI, SCARAMELLI, IN 

MERITO ALLA CONDANNA DELLE PAROLE DI BEPPE GRILLO 

(Mozione n. 533) 

Il consigliere Sguanci illustra la mozione n. 533. 

 

Dopodiché intervengono le consigliere: 

 

Spadi, che dichiara il voto a favore del Partito Democratico; 

 

Galletti, che denuncia la strumentalità, a suo avviso, dell’atto in esame e 

motiva la contrarietà del Movimento 5 Stelle. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 15): 

- il Consiglio approva - 
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…. 

17) MOZIONE DEI CONSIGLIERI MEINI, LANDI, CASUCCI, 

BARTOLINI, IN MERITO ALL’AZZERAMENTO DEL CANONE 

UNICO PER IL 2022 (Mozione n. 592) 

La consigliera Meini illustra la mozione in titolo. 

 

Intervengono quindi i consiglieri: 

 

Mercanti, che motiva il voto contrario del PD; 

 

Petrucci.  

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 16): 

- il Consiglio non approva - 

…. 

18) MOZIONE DEI CONSIGLIERI ANSELMI, BUGETTI, IN MERITO 

ALLA SALVAGUARDIA E AL RILANCIO DEL POLO SIDERURGICO 

DI PIOMBINO (Mozione n. 493) 

MOZIONE DEI CONSIGLIERI TORSELLI, FANTOZZI, CAPECCHI, 

STELLA, MEINI, IN MERITO ALLA SALVAGUARDIA DEL POLO 

SIDERURGICO DI PIOMBINO, ECCELLENZA INDUSTRIALE 

ITALIANA (Mozione n. 576) 

Il consigliere Torselli interviene sull’ordine dei lavori riguardo alla mozione n. 

576, già n. 461: ricostruisce l’iter in Seconda Commissione della mozione n. 461, a 

suo avviso erroneamente iscritta agli atti dell’Aula, decaduta dopo tre mesi come da 

regolamento, quindi ripresentata con il n. 576. Su questo chiede chiarimenti alla 

Presidenza, in particolare se un atto votato in commissione debba passare per il voto 

anche in Consiglio. 

 

Il Presidente replica al consigliere Torselli informandolo che sulla questione 

ha incaricato gli uffici di reperire informazioni. 

 

Intanto il consigliere Anselmi illustra la mozione n. 493. 

 

Quindi il Presidente invita il consigliere Torselli ad illustrare la mozione n. 

576.  

 

Il consigliere Torselli declina l’invito e insiste per avere i chiarimenti richiesti. 
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Si apre un dibattito; intervengono i consiglieri:  

 

Noferi, che dichiara il voto a favore del Movimento 5 Stelle alla mozione n. 

493; 

 

Torselli, che comunica il voto favorevole di Fratelli d’Italia alla mozione n. 

493; 

…. 

- Presidenza del Presidente Antonio Mazzeo - 

…. 

Bugetti, che comunica il voto a favore del Partito Democratico alla mozione n. 

576; 

 

Petrucci, che motiva ulteriormente il voto favorevole del suo gruppo alla 

mozione n. 493, già dichiarato dal consigliere Torselli.  

 

Ceccarelli, che lamenta la mancata osservanza dei limiti di tempo stabiliti per 

la discussione delle mozioni, quindi interviene brevemente in replica al consigliere 

Petrucci; 

 

Landi, che illustra un emendamento presentato e accolto alla mozione n. 576 e 

dichiara il voto favorevole della Lega ad entrambe le mozioni. 

 

Al voto la mozione n. 493 con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 17): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere i voti favorevoli dei consiglieri Galli e 

Pescini, non registrati per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

 

Il Presidente, poi, fornisce i chiarimenti richiesti dal consigliere Torselli dando 

lettura del punto 5 del verbale della Seconda Commissione del 27 luglio scorso, che 

riguarda l’esame della mozione n. 461. 

 

Quindi il consigliere Torselli replica. 

 

Infine, il consigliere Anselmi conferma il voto favorevole del Partito 

Democratico alla mozione n. 576 e replica al consigliere Petrucci. 

 

Al voto con sistema elettronico la mozione n. 576 come emendata (v. fascicolo 

all/n. 18): 
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- il Consiglio approva - 

In chiusura di seduta l’Aula saluta con un applauso il commesso Palmarola, 

che lascia il lavoro per pensionamento. 

…. 

La seduta termina alle ore 19:12.  

…. 
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Hanno partecipato ai lavori dell’odierna seduta (v. fascicolo all/n. 19):  

Anselmi Gianni, Baccelli Stefano, Bartolini Luciana, Benucci Cristiano, 

Bezzini Simone, Bugetti Ilaria, Bugliani Giacomo, Capecchi Alessandro, Casucci 

Marco, Ceccarelli Vincenzo, Ciuoffo Stefano, De Robertis Lucia, Fantozzi Vittorio, 

Fratoni Federica, Galletti Irene, Galli Giovanni, Gazzetti Francesco, Giachi Cristina, 

Giani Eugenio, Landi Marco, Marras Leonardo, Mazzeo Antonio, Meini Elena, 

Melio Iacopo, Mercanti Valentina, Merlotti Fausto, Monni Monia, Nardini 

Alessandra, Niccolai Marco, Noferi Silvia, Paris Anna, Pescini Massimiliano, 

Petrucci Diego, Pieroni Andrea, Puppa Mario, Rosignoli Elena, Saccardi Stefania, 

Scaramelli Stefano, Sguanci Maurizio, Sostegni Enrico, Spadi Donatella, Spinelli 

Serena, Stella Marco, Torselli Francesco, Tozzi Elisa, Ulmi Andrea, Vannucci 

Andrea, Veneri Gabriele. 
 

 

 

 

 

 

 

L'ESTENSORE: O. Braschi 

IL PRESIDENTE IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

- A. Mazzeo- 

 

 

 

- F. Fratoni - 

LA RESPONSABILE DEL SETTORE 

- P. Tattini - 

 

  


